

中纪委再出反腐大片《打铁还需自身硬》

十余位严重违纪违法的纪检监察干部现身说法

本报讯 由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的电视专题片《打铁还需自身硬》于昨晚首播。

专题片反映了党的十八大以来,纪检监察机关认真贯彻落实习近平总书记的指示要求,全面从严治党把自身摆进去,加强自身建设、完善内控机制,坚决清理门户,严防“灯下黑”,努力打造一支忠诚干净担当的纪检监察队伍,体现“打铁自身硬、永远在路上”的清醒和韧劲,回应党内关切和人民群众期盼。该片1月3日到5日在中央电视台综合频道每晚8点首播,新闻频道每晚9:30重播。

专题片共分三篇:上篇《信任不能代替监督》,中篇《严防“灯下黑”》,下篇《以担当诠释忠诚》。据悉,专题片摄制组先后赴15个省(区、市),采访了30多名纪检监察干部,拍摄了10多个案件。朱明国、金道铭、魏健等10余位严重违纪违法的纪检监察干部现身说法,剖析自己违纪违法行为和思想蜕变过程,发人深省、令人警醒,有很强的警示和教育意义。

和《永远在路上》相比有什么区别和新亮点?

《永远在路上》八集全讲

述十八大以来党中央全面从严治党、行动和成效;而《打铁还需自身硬》,专门从加强纪检监察队伍建设这个角度,讲述十八大以来纪委系统是怎么防止“灯下黑”“清理门户”的。

这是内容上的最大亮点。此外,《打铁还需自身硬》还有不少故事与细节值得关注。

片中将看到中央纪委机关管理涉案款物的场景,介绍中央纪委管理涉案款物的工作流程。自然你会看到不少涉案材料,包括书证、物证以及涉案款物等。

你可能想知道,纪委对待违纪违法的干部,怎么帮他们实现思想改造和教育转化?——带他们读党章、重温入党誓词,鼓励他们主动认错、交代问题,真心向党忏悔。片中将出现纪委执纪审查现场实拍镜头,看看中央纪委的同志是怎么和违纪纪检干部谈话的。

你还可以从片中了解到中央纪委违纪违法干部的典型案件及其细节。片中点名道姓提到了中央纪委机关的违纪违法干部,以及纪检监察系统其他一些违纪干部。不少人都面对镜头作出深刻忏悔。

都有哪些落马纪检干部接受采访?

专题片11月初开始正式拍摄,两个月拍摄完成。摄制组先后赴15个省(区、市),采访了30多名纪检监察干部,拍摄了10多个案件。除了10余位严重违纪违法的纪检监察干部现身说法,还有一些因履行监督责任不力而被追责的纪检监察干部也接受了采访。

专题片里出现的案例主要以中央纪委机关的案例为主,多数都是中央纪委机关被查处干部,比如中央纪委第四纪检监察室原主任魏健、中央纪委第九纪检监察室原副主任明玉清,中央纪委法规室原副局级纪律检查员、监察专员曹立新,等等。再加上地方纪检监察系统一些有代表性的案例,比如广东省政协原主席、纪委会原书记朱明国案,山西省纪委原书记金道铭案,内蒙古自治区纪委案件审理室原主任沈佳豪,以及天津市纪委信访室原副主任刘忠案等。

专题片对社会最震撼的警醒在哪里?

《永远在路上》和《打铁还需自身硬》是同一套制作班底,问起拍摄感受,具体参与这两

部专题片拍摄工作的中央纪委宣传部干部聂义峰说,这部专题片的拍摄还是有些不同以往的特殊感受。

面对《永远在路上》里的落马领导干部,拍摄者更多是以记者的身份。但《打铁还需自身硬》里的落马纪检干部,很多都是拍摄者自己以前的同事,大家曾经都在一个大楼里工作。

“那些局级、处级干部,以前食堂里经常见,不认识也面熟。”聂义峰说。

中央纪委第四纪检监察室原主任魏健,是十八大之后中央纪委机关首个被调查的厅局级领导干部。昔日老同事,今日阶下囚。这样的巨大反差,给人的震撼也是巨大的。

“‘进去’的这些干部,前后变化太大,整个人的精气神全没了。”不少拍摄者都感慨万千,醒悟后的那种后悔,真是“痛到了骨子里”。向组织忏悔的时候,这些落马纪检干部几乎人人都悲伤掩面、痛哭流涕。他们对自己违纪违法行为和思想蜕变过程的剖析,发人深省,有很强的警示和教育意义。

(晚综)

中国动车组将采用全新命名系列

本报讯 昨日,国家铁路局向中车长春轨道客车股份有限公司、中车青岛四方机车车辆股份有限公司颁发了中国标准动车组型号合格证和制造许可证。中国标准动车组也正式获得型号命名。其中四方生产的“蓝海豚”命名为CR400AF,长客生产的“金凤凰”被命名为CR400BF,正式摒弃CRH的命名序列。新命名规则在2016年11月底由铁总党组会议确定,未来中国动车组将采用CR200/300/400命名,分别对应100至200、200至300和300至400速度等级。

(晚综)

严重违纪 中国民用航空局原副局长被开除党籍

本报讯 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国民用航空局原党组成员、副局长夏兴华严重违纪问题进行了立案审查。

经查,夏兴华身为党的高级领导干部,纪律意识淡薄,违反中央八项规定精神,借出差之机旅游,违规打高尔夫球并由他人支付费用;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题;违反廉洁纪律,收受礼金,由下属单位和他人支付应当由个人支付的费用,明显低于市场价购买住房,谋取私利。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准,决定给予夏兴华开除党籍处分,按主任科员确定退休待遇。

(中纪)

驻马店市委原书记 受贿近七千万被判无期 当庭不服提出上诉

本报讯 昨日上午,河南省许昌市中级人民法院公开宣判驻马店市委原书记刘国庆受贿案,认定被告人刘国庆犯受贿罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;已扣押的涉案赃款赃物上缴国库,不足部分继续予以追缴。

许昌市中级人民法院审理查明:被告人刘国庆利用其先后担任河南省公安厅副厅长、驻马店市市长、中共驻马店市委书记的职务便利,为他人承揽工程、职务调整提拔、土地开发等事项上提供帮助,非法收受他人财物,共计折合人民币6799万元及港币10万元。

许昌市中级人民法院认为,被告人刘国庆身为国家工作人员,利用职务上的便利,非法收受他人财物,为他人谋取利益,其行为已构成受贿罪。刘国庆受贿数额特别巨大,依法应予严惩,量刑时综合考虑其归案后认罪、悔罪,退出部分赃款,主动检举揭发他人犯罪行为,有立功表现等情节,根据其犯罪性质、事实、情节及对社会的危害程度,依法作出上述判决。

宣判后,被告人刘国庆当庭表示不服,提出上诉。

被告人刘国庆的近亲属、省市人大代表、政协委员、新闻媒体记者及各界群众40余人旁听了宣判。

(晚综)



雾锁“魔都”

1月3日拍摄的大雾笼罩下的上海陆家嘴地区。当日,上海发布大雾黄色预警。新华社发(钮一新摄)

最高检、国家保密局出台新规 疑难复杂泄密案件检察机关可提前介入

新华社北京1月3日电 最高人民检察院、国家保密局日前联合出台《人民检察院、保密行政管理部门查办泄密案件若干问题的规定》,进一步规范泄密案件的办理。其中明确指出,保密行政管理部门对于疑难、复杂的案件,可以商请人民检察院就案件性质、追诉标准、证据固定等问题提出咨询或者参考意见。

规定指出,泄密案件包括泄密违法案件和泄密犯罪案件,前者是指机关、单位或者有

关人员的行为违反保密法律法规,致使国家秘密已经泄露或者可能泄露,但尚不构成犯罪的案件;后者是指根据刑法和有关司法解释的规定,构成故意泄露国家秘密罪或者过失泄露国家秘密罪,依法应当追究刑事责任的案件。规定明确,泄密犯罪案件由犯罪地人民检察院立案侦查。必要时,可以由犯罪嫌疑人居住地人民检察院立案侦查。

规定明确了案件移送和立案相关问题,规定人民检察院

直接受理立案侦查涉嫌泄密犯罪案件时,发现国家秘密已经泄露或者可能泄露的,应当立即将有关情况通报同级保密行政管理部门。人民检察院对保密行政管理部门移送的涉嫌泄密犯罪案件材料,应当及时进行审查,必要时可以进行初查。经审查认为符合立案条件的,应当及时作出立案决定,并在决定立案之日起十日以内,书面通知移送案件的保密行政管理部门。

为了防止保密行政管理部门、人民检察院有关部门的工

作人员不依法履职、存在渎职行为,规定明确了对违反规定有关责任人员的处理,包括对保密行政管理部门应当移送而不移送或以行政处分代替移送、人民检察院有关部门不受理移送或未在法定期限内作出是否立案决定等不同情况的处理以及对有关人员的责任追究。

规定还进一步明确了有关协调配合工作机制,包括案件线索汇总和管控机制、会商机制、应急处置机制、联席会议机制、信息共享机制等。